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”EN AF SOLDATERNE STAK 

HAM I SIDEN MED ET 

SPYD, OG DER KOM 

STRAKS BLOD OG VAND 

UD. ” (Joh 19,34 -35) 

Sammen med apostel Johannes, 

den elskede discipel, ser eksege-

ter og teologer i det vand og det 

blod, der udsprang af Den Kors-

fæstedes gennemborede hjerte, 

kilden til sakramenterne som 

Kirken må leve af.  

Jesus sagde til Skt. Faustina, der 

den 22. februar 1931 i en vision 

så to stråler udgå fra hans gen-

nemborede hjerte: ”Den blege 

stråle betyder vand, som retfær-

diggør sjælene; den røde stråle 

betyder blod, som er sjælenes 

liv. Disse to stråler udgik fra 

min barmhjertigheds inderste 

væsen, dengang mit døende 

Hjerte blev åbnet med lansen” 

(Dagbog 299). 

Den katolske kirke er en sakra-

mental kirke, både fordi den 

over for mennesker er Guds sa-

kramente, og fordi den lever af 

sakramenter. Sakramenterne er i 

dag endnu mere vigtige for Kir-

ken, fordi Kirken er svækket af 

sine børns mange synder. For 

mig, en synder, er sakramenter-

ne et tydeligt bevis for Guds 

godhed og barmhjertighed. Det 

forekommer mig, at Jesus - til-

skyndet af sin barmhjertighed - 

efter sin opstandelse skyndte sig 

at overøse os med Faderens nå-

de, idet han viste han sine disci-

ple sine hænder og sin side: 

”Fred være med jer! Modtag 

Helligånden! Forlader I nogen 

deres synder, er de dem forladt, 

nægter I at forlade nogen deres 

synder, er de ikke forladt.”(Joh 

20,22-23). 

Vi trænger så meget til Guds 

barmhjertighed: ”Måtte alle 

sjæle med stor tillid nærme sig 

dette barmhjertighedens hav: 

syndere skal modtage retfærdig-



gørelse, og de retfærdige blive 

befæstet i det gode.” (1520).  

Dybt inde i mit hjerte bønfalder 

jeg, at vi ikke lader nåden gå os 

forbi: ” Først åbner jeg min 

barmhjertigheds dør på fuld 

gab, inden jeg kommer som den 

retfærdige Dommer. Den som 

ikke vil gå igennem barmhjer-

tighedens dør, bliver nødt til at 

gå igennem min retfærdigheds 

dør”(1146). Vi lever jo i nådens 

tid: "I det Gamle Testamente 

sendte jeg profeter med lyn og 

torden til mit folk. I dag sender 

jeg dig til hele menneskeheden 

med min barmhjertighed. Jeg vil 

ikke straffe den lidende menne-

skehed, men vil helbrede den 

ved at trykke den ind til mit 

barmhjertige Hjerte" (1588). 

p. Dominique 

KRISTI HIMMELFARTS-

DAG 

I de senere år har vi ikke haft 

messe på Kristi Himmelfartsdag, 

men denne dag er en vigtig hel-

ligdag i Kirkeåret, og derfor er 

det en forpligtende helligdag. Vi 

fejrer højmesse kl. 16.  

ARBEJDSDAG 

Vores kirke trænger til grundig 

rengøring og oprydning. Derfor 

mødes vi – som mange som mu-

ligt - lørdag d. 4. juni kl. 10 for i 

fællesskab at gøre kirkebygnin-

gen ren og pæn og ryddelig. 

Medbring frokost som vi spiser 

sammen. Vi regner med at være 

færdige senest kl. 16. 

ØMVALFART 

Søndag d. 5. juni mødes kato-

likker fra Jylland og Fyn til val-

fart på Øm. 

Temaet er ”Se, jeg er med jer al-

le dage indtil verdens ende” og 

afspejler denne søndag i kirke-

året: vi har torsdagen inden fej-

ret Kristi Himmelfart, hvor Je-

sus indtog sin plads som him-

lens og jordens konge, og vi ser 

frem til Pinsefesten, hvor Kirken 

blev stiftet, og Helligånden blev 

udsendt over disciplene. 

Kl. 11 mødes vi sognevis foran 

Ømborgen. Se efter skiltet med 

Grenå. Herfra udgår valfarts-

vandringen, hvor vi sammen be-

der Rosenkransen.  

Kl. 12.30 er der pause. Lad os 

sammen spise vores medbragte 

mad. I pausen er der tilbedelse 

af Sakramentet i kirken, hvor 

der også er mulighed for skrif-

temål. På plænen foran Ømbor-

gen er der forskellige former for 

underholdning.  

Kl. 14.30 er der højmesse med 

biskop Czeslaw Kozon. 



Lad os mødes som mange som 

muligt til Ømvalfarten. Det er en 

mulighed for at opleve det store 

kirkefællesskab i vores katolske 

små forhold.  

HUSBESØGENE 

I vores jubilæumsår for 40-året 

for vores menigheds selvstæn-

dighed har medlemmer fra den 

neokatekumenale Vandring be-

søgte medlemmerne i vores me-

nighed. Da jubilæumsåret slut-

tede med den store jubilæums-

fest d. 31. oktober 2010, var dog 

ikke alle medlemmer blevet be-

søgt, og derfor aftalte vi, at man 

skulle fortsætte. Det ser ud til, at 

gruppen vil være færdige i be-

gyndelsen af juni 2011.  

Mange familier og enlige har 

haft besøg, modtaget et Nyt Te-

stamente, og sammen med de 

besøgende læst i Biblen.  

Lad det være vores bøn, at disse 

besøg må få virkning hos os al-

le. 

Tak til de medlemmer fra Den 

neokatekumenale Vandring, 

som har udført denne tjeneste. 

Må Gud velsigne jer i jeres ger-

ning. 

SÆR-KOLLEKTER 

Langfredag var kollekten til de 

kristne i det hellige Land. Vi har 

sendt 336,50 kr til Bispekonto-

ret. 

Påskedag indsamlede vi penge 

til Caritas’ fasteaktion. Denne 

kollekt sammen med indholdet 

af et par Caritas-sparebøsser var 

på 1577,50 kr, som er sendt til 

Caritas. 

Søndag d. 15. maj indsamlede vi 

370 kr til bispedømmets præste-

studerende. Også dette beløb er 

sendt til Bispekontoret. 

EKSTRA INDSAMLING 

Sammen med dette menigheds-

blad ligger en lille seddel. Det er 

en opfordring til at give en eks-

tra gave til vores menighed.  

Som det fremgik af sidste me-

nighedsblad, skal vi for fremti-

den forøge vore indtægter for at 

vores økonomi kan hænge sam-

men. Derfor denne opfordring til 

at give en ekstra gave. 

BØGER-TIL-SALG 

Efter oprydning i sakristiet er 

der en del katolske bøger til 

overs. Derfor er der nu mulighed 

for at købe katolske bøger til 

meget lave priser.  

Se disse bøger i våbenhuset, og 

gør en god handel! Bøger-til-

salg slutter 1. september.  

Det indkomne beløb går ubeskå-

ret til menigheden. 



LANGTIDSKALENDER 

Bemærk allerede nu følgende 

dato: 

Lørdag d. 13. august Pilgrims-

vandring. 

Sidste år gennemførte vi for før-

ste gang en pilgrimsvandring fra 

Sostrup til Sct. Clemens kirke. 

Vi besluttede, at vi vil gøre det 

til en tradition. Det er en van-

dring på ca 15 km gennem skov, 

gennem marker og ad små veje. 

Vi besøger et par middelalder-

kirker, som indtil 1536 var ka-

tolske kirker.  

Søndag d. 30. oktober menig-

hedsdag med højmesse i Sct. 

Clemens kirke kl 10, og derefter 

sammenkomst i Folkekirkens 

Sognegård. Der vil være fore-

drag af Asbjørn Nordam fra Vi-

borg om hans rejser i Uganda og 

mødet med Kirken i dette spæn-

dende land. 

Sæt allerede nu kryds i kalende-

ren ved disse to datoer. Mere om 

det ved meddelelser i kirken, i 

de næste menighedsblade og på 

hjemmesiden. 
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JUNI 2010 

 

Torsdag d. 2. juni Kristi Himmelfart  

 Højmesse kl. 16 

Lørdag d. 4. juni  Bededag for præste- og ordenskald  

  Arbejdsdag i kirken kl. 10  

  Se mere i menighedsbladet 

Søndag d. 5. juni 7. søndag i påsken 

 Ømvalfart 

 Pilgrimsvandringen fra Ømborgen kl. 11 

 Højmesse ved Ømborgen kl. 14.30 

 Se mere i menighedsbladet 

 Ingen messe i Sct. Clemens Kirke 

Onsdag d. 8. juni   Eukaristisk tilbedelse kl. 16 – 17 

  Messe kl. 17 

Søndag d. 12. juni  Pinsedag 

  Højmesse kl. 10 

Søndag d. 19. juni   Den hellige Treenigheds fest 

  Højmesse kl. 16  

Fredag d. 24. juni  Johannes Døbers fødsel 

Søndag d. 26. juni  Kristi Legems og Blods fest 

  Højmesse kl. 10 

     

 

BØNNENS APOSTOLAT 

At præsterne, forenet med Kristi hjerte, altid må være sande vidner om 

Guds omsorgsfulde og nåderige kærlighed.  

At Helligånden må kalde mange missionærer fra vore menigheder, 

som vil være rede til at vie sig fuldt og helt til at udbrede Guds rige.  

 



JULI 2011 

 

Fredag d. 1. juli Jesu Hjerte fest 

Lørdag d. 2. juli Bededag for præste- og ordenskald  

Søndag d. 3. juli Peter og Paulus, Apostle 

 Højmesse kl. 16  

Søndag d. 10. juli 15. alm. søndag 

 Højmesse kl. 10 

Søndag d. 17. juli 16. alm. søndag 

 Højmesse kl. 16 

Lørdag d. 23. juli Birgitta, værnehelgen for Europa 

Søndag d. 24. juli 17. alm. søndag 

 Højmesse kl. 10 

Søndag d. 31. juli 18. alm. søndag 

 Højmesse kl. 10 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

BØNNENS APOSTOLAT 

At de kristne må medvirke til at lette de fysiske og åndelige lidelser 

hos dem som er Aidssyge, især i de fattigste lande.  

At de ordenssøstre som arbejder i missionsområderne må vidne om 

Evangeliets glæde og være levende tegn på Kristi kærlighed.                                                 

 


